

跨代貧窮為香港社會刻下嚴重的深層問題，基層兒童面對著不同層面的貧窮狀況，包括在經濟上、關係上、動機上及心靈上這四方面的貧窮。教關鼓勵更多教會及信徒關懷基層兒童的需要，透過參與「兒童發展基金」(CDF)計劃，關懷及服侍基層兒童(小三至小六學生)及他們的家庭，以基督的愛與福音轉化他們的生命。

計劃的受惠群體

祝福基層兒童

得到友師的關懷與同行，**建立自信和正面處事態度**，透過個人發展規劃訂立人生目標，促進「跨代脫貧」。

造就信徒

友師成為學員的成長嚮導，在同行的過程中**增進服侍兒童的經驗及技巧**，彼此生命也得著建立。

建立教會

動員信徒成為友師，學習**關懷及牧養基層學童及其家庭**，教會更可藉此發展兒童及相關事工。

轉化社區

教會可**聯繫同區學校或其他機構**一同服侍基層學童，回應社會需要，在社區實踐上主的天國使命。



訪問恩光堂片段



學員分享片段

第六、八批 CDF 區本計劃 伯特利教會恩光堂 李炳南牧師、黃麗金牧師、黃穎瑜姑娘

CDF 計劃其實就像一個門徒訓練，與年青一代同行，將**積極正面的天國價值觀**傳遞給學員，讓年青人在各方面都可有所成長。友師與年青人同行是一個寶貴的經驗，學習建立友誼，可在服侍當中有所成長。盼望有更多單位可參與計劃，以回應基層家庭的需要。

第七批 CDF 區本計劃 柴灣浸信會 學員 謝曜勳、謝曜蔚

我們是因為 CDF 計劃認識柴灣浸信會的，當中認識了蔡師母成為我們的友師，一開始約見面時也害怕沒有話題，但蔡師母主動約我們傾談生活上不同的事。在 CDF 計劃當中，學會了儲蓄的習慣，亦因為與同工及友師的關係認識了神。感到活動很有意義，認識不少同路人及友師，也希望可將活動推介給更多人參與。

兒童發展基金(CDF)-計劃主要元素

CDF 分為區本計劃及校本計劃，分別由合資格的非政府機構及學校營辦，為期 3 年。計劃的對象為小三至小六的基層學生。計劃的主要元素，分別是「個人發展規劃」、「目標儲蓄」、及「師友配對」，可幫助參加計劃的基層學童建立正面的未來路向，研究顯示，計劃可長遠為學員顯著改善社交技巧、解難、資源管理和規劃未來等能力，並建立持續儲蓄的習慣，對紓緩跨代貧窮有正面影響。



目標儲蓄

- 學員每月儲蓄 \$200
- 兩年後 \$4,800

+

- 配對基金 \$4,800
- 政府獎勵 \$4,800

=

- 學員最多可獲\$14,400



個人發展規劃

- 校本計劃：25-100 學員
- 區本計劃：

- 友師協助學員規劃個人發展目標。
- 第三年運用儲蓄，實踐個人規劃。



師友配對

- 友員友師比例為1:1至1:3。

- 友師協助擴闊學員視野，啟迪志向，陪伴和帶領學員成長。
- 協助學員制定和實踐發展目標。



計劃成效及研究
報告詳情

教關積極支持教會參與計劃：申請營辦計劃 / 與同區學校合作 / 招募信徒成為友師

教關為解決跨代貧窮問題，榮譽董事蔡元雲醫生倡導成長嚮導計劃，並於 2007 年首先推行「社區新一代成長嚮導先導計劃」。特區政府亦於 2008 年採納了此模式，撥款訂立「兒童發展基金」(CDF)計劃。教關作為政府兒童發展基金的策略伙伴，積極結連及推動伙伴教會、基督教機構、企業以及學校參與各項師友計劃，協助教會申請營辦 CDF 計劃，贊助營辦單位 CDF 儲蓄配對基金，以及協助招募信徒成為友師，關心及培育兒童的成長，轉化他們的生命，促進兒童「跨代脫貧」。藉著計劃，教關凝聚社區網絡資源，推動天國觀的社區轉化理念。

充權前線伙伴

宣傳、推動及支援伙伴學校及教會參與計劃，協助營辦單位申請計劃。

贊助友員配對基金

共贊助 58 個伙伴單位參與 129 個計劃，祝福 10,700 多位基層學童。

協助招募友師

協助營辦單位招募友師，鼓勵教會帶領信徒服侍，關心基層，轉化社區。

提供資源

透過教關「愛心行動」計劃，為基層青少年提供物資或體驗活動。

分享知識與經驗

統籌聯合活動，舉辦會議及基層青少年事工服侍交流會。

出版

「師友同行系列」
裝備信徒服侍青少年。

推動證實研究

友師作為學員的成長嚮導，負責擴闊學員的視野，啟迪志向，並協助他們建立自信和正面的處事態度，陪伴和帶領他們成長。友師每月最少接觸學員一次，與學員分享生活經驗，給予意見、支持和鼓勵；協助學員在計劃首兩年訂立個人發展規劃，並在第三年完結前利用累積儲蓄實踐既定目標。我們誠意邀請你擔任基層兒童的友師，分享基督的愛與關懷，用你的豐富人生去培育與造就年青一代的生命，奉獻時間，以生命影響生命。

第十批校本、第十批區本 CDF 計劃時間表

	第十批校本	第十批區本
政府正式公佈推出計劃，供非政府機構或學校申請營辦。	2024 年 3 月 27 日	2024 年 3 月 27 日
政府截止申請。	2024 年 5 月 21 日	2024 年 5 月 21 日
政府公佈營辦單位申請結果。	2024 年 7 月下旬	2024 年 7 月下旬
營辦單位開展計劃工作，包括招募學員及友師等。	2024 年 8-10 月	2024 年 8-10 月
營辦單位開展三年區本或校本 CDF 計劃的活動。	2024 年 11 月	2024 年 11 月

請掃瞄 QR Code 以了解計劃更多詳情。

歡迎對計劃有興趣的教會與教關同工黃先生聯絡，讓我們可進一步與你簡介計劃。

(電話：3689 9810 | 電郵：elliswong@hkcnp.org.hk)



計劃更多詳情

以生命影響生命：祝福基層兒童 造就信徒 建立教會 轉化社區